
Current usage of voice input 
and its problems

Question 1
A questionnaire to determine how often the voice input 
function is used by high school students to input what.
①Frequency of use
②Purpose of use
③Usage rate of people around you
④Features you want to improve

Results

Almost 90% of the students used the voice input less 
than once a month. About 50% of the students use 
voice input for searching. Moreover, 70% of the 
students wanted to improve the recognition accuracy 
of voice input, and the low accuracy of voice input led 
to the low usage rate.

Introduction    

Problem
This research is about voice input. In our high school, we feel that only a few students use voice input. We 

are interested in this situation and will survey how much voice input is actually used by high school students. 
If they are not using it, we would like to find out why, and see if there is anything we can do to develop voice 

input technology in the future. We would also like to find out how many people use voice input outside of 
Japan and how much accuracy varies between languages.

Question　２
A survey on the most common issue raised in (1), 
which is frequent input errors. The detailed procedure 
is described below.

Results2　(1…Anju, 2…Sakura)
Japanese sentence
　1) wrong words 6%　2) wrong words 9%

English sentence
　1) wrong words 3%　2) wrong words 6%

Conclusion 2   
The percentage of words identified with incorrect 
content was less than 10%. This shows that they 
are mostly accurate.

Conclusion 1
We found that many high school students do not use 
voice input on a daily basis, and a major reason for 
this is the low accuracy of voice input. Therefore, we 
decided to examine the accuracy of voice input, which 
is supposed to be improved every day, and to measure 
the degree of problems.

Conclusion of all 
While many people believe that voice input is 
inaccurate, the actual input is less than 10% 
wrong. Therefore, the benefits of voice input and 
the voice input of itself have not been sufficiently 
communicated.
These facts lead us to believe that the usage rate 
can be increased by communicating more loudly 
about voice input.
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